
「市民モニター制度について」（令和７年３月７日～３月１７日実施）

送付数：１，４１９人
回答数：６４１人
回答率：４５．２％
担当課：市民広聴課（０８６－４２６－３１１４）

【アンケートの目的】

【担当課のコメント】

問１　令和５年度に実施したアンケートの回数については？

選択肢 有効回答者数 641 人

多い 17 人

適当 558 人

少ない 57 人

分からない、モニターに登録して間がない 9 人

問２　令和５年度に実施したアンケートにどのくらい回答していますか？

選択肢 有効回答者数 641 人

毎回 302 人

ほぼ毎回、ほとんど 208 人

ときどき 94 人

１～２回（今回が初めて） 23 人

覚えていない 14 人

市民モニター制度及びモニターアンケートの評価についてお聞きし、モニター制度及びアンケートの改善を行
う。

●前年のアンケート結果を受けて、アンケートの活用状況を、事例ごとに、反映状況を４段階（施策に反映、計
画の進捗把握に使用、具体的に反映方法を検討中、反映方法は未定）に分類して表記したものに改めました。
　問６活用状況はご覧になりましたかの問いには、「全部見た」「大体見た」の割合が６８．６％と、前年に比べて
２．２ポイント微増しておりました。問７活用状況はわかりやすかったですかの問いには、「わかりやすい」と回答
された方が５９．４％でしたが、「わかりにくい」と回答された方が１５．６％でした。引き続き、活用状況をわかり
やすくお伝えできるよう、改善してまいります。
●問９の今後の市民モニター制度充実のために望むことはの問いでは、「意見の市政への活用」（６９．０％）に
続き、「多様なテーマのアンケート実施」が５６．３％と、前年に比べて４．８ポイント上昇していました。引き続き、
問１０でご回答いただいた多様なテーマのアンケートを実施できるよう周知を図ってまいります。
●問１１の自由記載において、市民モニター制度を改善するための、ご意見ご感想をたくさんいただいており、
多くの市民モニターの皆さまが、市政に関心を持ち、アンケートでの意見を市政に活用されることを望んでいる
ことがうかがえます。市民モニター制度の目的である、市民の皆さまからのご意見を市政に反映させていけるよ
う、市民モニター制度を改善していきたいと思います。ご協力ありがとうございました。
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「市民モニター制度について」（令和７年３月７日～３月１７日実施）

問３　令和５年度に実施したアンケートに回答していない主な理由は？

※　問２で「毎回」以外の回答をされた方にお聞きします。

選択肢 有効回答者数 339 人

メールに気付かなかった 87 人

後で回答するつもりだったが忘れていた 186 人

回答する時間がなかった 17 人

関心のないテーマだった 34 人

モニターに登録していなかった 10 人

その他 5 人

その他（抜粋）

問４　設問の数については？

選択肢 有効回答者数 641 人

多い 35 人

適当 587 人

少ない 12 人

分からない、モニターに登録して間がない 7 人

問５　設問・選択肢の表現は分かりやすいものでしたか？

選択肢 有効回答者数 641 人

分かりやすい 239 人

普通 365 人

分かりにくい 32 人

分からない、モニターに登録して間がない 5 人

回答者数

・　適切な選択肢がなかったため　など
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「市民モニター制度について」（令和７年３月７日～３月１７日実施）

問６　アンケート結果の活用状況（令和５年度実施分）はご覧になりましたか？

選択肢 有効回答者数 641 人

全ての活用状況を見た 67 人

大体見た 373 人

あまり見ていない 163 人

全く見ていない 17 人

活用状況の公表を知らなかった、気付かなかった 21 人

問７　アンケート結果の活用状況はわかりやすかったですか。

※　問６で「全く見ていない」「活用状況の公表を知らなかった、気付かなかった」以外の回答をされた方にお聞きします。

選択肢 有効回答者数 603 人

わかりやすい 358 人

わかりにくい 94 人

わからない 142 人

その他 9 人

その他（抜粋）
・子どもが読んでも分かるくらい簡潔にしたものも必要ではないか、進捗状況も知りたい　など
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「市民モニター制度について」（令和７年３月７日～３月１７日実施）

問８　令和６年度に実施したアンケートに関して良かった点は？

選択肢 有効回答者数 641 人

市政に関する新たな情報を得ることができた 330 人

市政を身近に感じるようになった 251 人

倉敷市に自分の意見を言うことができた 223 人

市政に関する他の人の意見を知ることができた 209 人

関心あるテーマのアンケートが実施された 182 人

特になし 44 人

新たな特典が追加された 29 人

自分のアンケート回答を反映した倉敷市の施策が
実施された

18 人

その他 6 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えていま
す。

問９　今後の市民モニター制度充実のために望むことは？

選択肢 有効回答者数 641 人

アンケートで得た意見の市政への活用 442 人

多様なテーマのアンケート実施 361 人

特典の充実 249 人

アンケートの設問・選択肢を分かりやすい表現にす
る

132 人

アンケート実施回数の増加 83 人

特になし 22 人

その他 27 人

その他（抜粋）

※複数回答のため、割合総計が100%を超えています。

（次ページにモニター属性の内訳あり）

・質問内容に疑問を感じることがあった　など

回答者数

回答者数

・設問を短くしてほしい、若い世代のモニター登録　など

問１０　アンケートに答えてみたいテーマがあればご記入ください。
（別ファイルをご覧ください）

問１１　市民モニター制度について、ご意見・ご要望があれば、自由にご記入ください。
（別ファイルをご覧ください）

51.5%

39.2%

34.8%

32.6%

28.4%

6.9%

4.5%

2.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

69.0%

56.3%

38.8%

20.6%

12.9%

3.4%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4 / 5 ページ



「市民モニター制度について」（令和７年３月７日～３月１７日実施）

モニターの属性（性別）

選択肢 有効回答者数 641 人

男性 299 人

女性 340 人

不明 2 人

モニターの属性（地区）

選択肢 有効回答者数 641 人

倉敷 324 人

児島 68 人

玉島 71 人

水島 104 人

庄 11 人

茶屋町 19 人

船穂 7 人

真備 28 人

市外（在勤） 7 人

不明 2 人

モニターの属性（年代）

選択肢 有効回答者数 641 人

90代 3 人

80代 45 人

70代 92 人

60代 127 人

50代 175 人

40代 134 人

30代 51 人

20代 12 人

10代 0 人

不明 2 人

(注）各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上、合計が100％にならない場合があります。
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